

# КИЗВАС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 34-й № 175 (9471) ВТОРНИК, 26 ИЮЛЯ 1955 г. Цена 20 коп.

23 июля в Женеве закончило свою работу Совещание Глав правительств четырех держав. Совещание приняло важные решения, направленные к разрядке международной напряженности и укреплению всеобщего мира.

## ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ВСЕОБЩЕГО МИРА

СОВЕЩАНИЕ Глав правительств четырех держав в Женеве закончило свою работу. Оно войдет в историю как начало нового этапа в отношениях между СССР, США, Англией и Францией, будет способствовать укреплению доверия между государствами и народами этих стран, будет иметь положительное значение и для других стран, для дела укрепления всеобщего мира. Личный контакт руководителей великих держав сыграл свою важную роль.

Женевское совещание показало, что в наше время международное сотрудничество в интересах мира вполне возможно. Установление доверия между государствами является реальной, достижимой целью. Отнюдь не вражда должна править миром и диктовать свои законы народам, а взаимопонимание и добрая воля призваны быть основой мирных, дружественных отношений между государствами.

История послевоенного периода характеризовалась нарастанием международной напряженности. Политика некоторых государств доказывала, что удел нашего времени — так называемая «холодная война» между государствами с различными социальными системами. Женевское совещание показало, что существует реальный путь для избавления от «холодной войны».

В течение недели Главы правительств четырех держав были заняты поисками совместных решений важнейших международных вопросов. Жизнь подтвердила, что существует реальный путь к решению спорных международных проблем, что нельзя теперь утверждать, будто такие проблемы представляют собой «гордые узлы», которые, по старинному сказанию, никак нельзя связать и можно лишь разорвать мечом.

Публикуемые сегодня Директивы Глав правительств четырех держав министрам иностранных дел и заявления Глав правительств на заключительном заседании показывают, что Женевское совещание дало положительные результаты и привело к принятию важных решений.

Глава Советской правительственной делегации Н. А. Булганин заявил, что состоявшаяся в Женеве встреча Глав правительств Франции, Великобритании, США и СССР имеет положительное значение для смягчения напряженности в отношениях между государствами, для восстановления необходимого доверия между ними.

«Эта встреча была исторической. Мы проделали хорошую работу в течение этой недели», — заявил президент Эйзенхауэр. В том же духе высказались об итогах Совещания А. Иден и Э. Фор.

Важнейшим вопросом Женевского совещания был вопрос о европейской безопасности. Советское правительство, как известно, считает, что интересам укрепления мира отвечает быстрое создание системы коллективной безопасности в Европе, основанной на участии всех европейских государств и Соединенных Штатов Америки. Советские предложения по этому вопросу, внесенные на Женевском совещании, основаны на учете того, что в настоящих условиях, когда в Европе созданы противостоящие друг другу группировки государств, необходимо прежде всего поставить отношения между государствами, входящими в эти группировки, на рельсы нормального мирного сотрудничества, мирного улаживания споров между ними. Дальнейшим шагом была бы ликвидация существующих группировок государств и их замена общеправовой системой коллективной безопасности.

Обмен мнениями по вопросу о европейской безопасности показал, что все участники Совещания проявили стремление найти согласованное решение этой важной проблемы. Можно надеяться, что в ходе ее дальнейшего рассмотрения будут достигнуты еще более значительные успехи.

На Совещании было уделено большое внимание проблеме разоружения. Советская делегация предложила зафиксировать уже достигнутое договоренность по вопросам, относительно которых позиция четырех держав либо полностью совпадает, либо значительно близка. Это касается в первую очередь установления уровней вооружений государств, запрещения атомного оружия, необходимости установления системы эффективного международного контроля. Обсуждение вопроса о разоружении показало, что все участники Совещания высказались за то, чтобы искать согласованные решения и этой важной проблемы, имеющей огромное значение для обеспечения безопасности народов.

Советское правительство заявило, что при дальнейшем рассмотрении проблемы разоружения оно приложит все усилия к тому, чтобы найти решение, отвечающее чаяниям народов.

На Совещании состоялся обмен мнениями по германскому вопросу. При этом выявился разный подход к данному вопросу. Советский Союз всегда выступал и выступает за восстановление национального единства Германии. Известна позиция СССР в период подготовки и заключения парижских соглашений. Советский Союз указывал, что вступление в силу этих соглашений создаст тяжелые условия для переговоров по германскому вопросу, сделает беспредельной дискуссию об объединении Германии. Нельзя игнорировать тот факт, что после войны сложилось две Германии — Германская Демократическая Республика и Германская Федеральная Республика с различным экономическим и общественным укладом. ГФР, как известно, вела на путь реиндустриализации и включена в военные группировки западных держав. Что касается ГДР, то ввиду заключения парижских соглашений она приняла решение об участии в организации Варшавского договора. В таких условиях нельзя ставить вопрос о механическом слиянии обеих частей Германии. Германский вопрос, разумеется, нельзя разрешать без участия представителей Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики.

Единственно реальным путем к объединению Германии являются совместные усилия четырех держав, а также германского народа, направленные на разрядку напряженности в Европе, на установление доверия между государствами. Именно этой цели наилучшим образом служило бы создание системы коллективной безопасности в Европе с участием в ней на равных правах, впрямь об объединения Германии, обеих ее частей. Так как это вело бы к укреплению мира в Европе и создавало бы препятствия возрождению германского милитаризма, то с течением времени были бы устранены преграды, которые возникли теперь на пути объединения Германии.

Важное значение имеет также принятое Главами четырех правительств решение о необходимости развития контактов между Востоком и Западом, о развитии и укреплении экономических и культурных связей между четырьмя государствами. Тем самым заложена основа для расширения сотрудничества между СССР, США, Англией и Францией.

Главы правительств четырех держав поручили министрам иностранных дел встретиться в Женеве в течение октября для того, чтобы начать обсуждение указанных в Директивах вопросов, в отношении которых имел место обмен мнениями на Женевском совещании.

Советская делегация выразила сожаление, что на Совещании в Женеве не было уделено должного внимания проблеме Азии и Дальнего Востока. Между тем такие вопросы, как восстановление законных прав Китайской Народной Республики в ООН, урегулирование положения в районе Тайваня, на основе признания бесспорных прав китайского народа, выполнение Женевских соглашений по Индо-Китаю и другие, не теряют актуальности. От этих проблем никуда не уйти, их придется решать в интересах мира и безопасности в Азии и на Дальнем Востоке, в интересах международного мира.

Советские люди с одобрением встречают сообщение об итогах Женевского совещания, будучи уверены, что оно открывает путь для дальнейшего рассмотрения и решения назревших международных проблем. Советские люди знают, что только благодаря непрекращающейся работе народов к миру стал возможным созыв Совещания Глав правительств четырех держав. Волею народов к миру ярко проявился и в ходе самого Совещания в Женеве. Огромное большинство населения земли требует упрочения мира и сотрудничества между государствами. Самое горячее стремление всех народов — стремление к миру.

Советское правительство заявило, что оно приложит необходимые усилия к тому, чтобы решения Женевского совещания, направленные на разрядку международной напряженности и укрепление всеобщего мира, были претворены в жизнь. Это требует терпеливого и доброго рассмотрения тех вопросов, которые еще предстоит рассмотреть и решить. Но если всеми государствами будет проявлен тот же дух сотрудничества, который был проявлен в Женеве, то это верный залог того, что благородная цель поддержания мира будет достигнута и народы будут спокойны за свой завтрашний день.

(Передовая «Правды» за 24 июля).

## Совещание Глав правительств четырех держав

### ДИРЕКТИВЫ ГЛАВ ПРАВИТЕЛЬСТВ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ МИНИСТРАМ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

Главы правительств Франции, Соединенного Королевства, СССР и США, руководимые желанием внести вклад в дело ослабления международной напряженности и упрочения доверия между государствами, поручают своим министрам иностранных дел продолжить рассмотрение следующих вопросов, в отношении которых имел место обмен мнениями на Женевском совещании, и предложить эффективные меры для их решения, принимая во внимание тесную связь между воссоединением Германии и проблемами европейской безопасности, а также то, что успешное решение каждого из этих вопросов отвечает интересам укрепления мира.

1. **ЕВРОПЕЙСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ГЕРМАНИЯ.** С целью создания европейской безопасности с учетом законных интересов всех государств и их неотъемлемого права на индивидуальную или коллективную самооборону, министрам поручается рассмотреть различные предложения, направленные на достижение этой цели, включая следующие: пакт о безопасности для Европы или для части Европы, включая положение о принятии государствами - участниками обязательства не прибегать к силе и отказываться в помощи агрессору; ограничения, контроль и инспекция в отношении вооруженных сил и вооружений; создание между Востоком и Западом зоны, в которой размещение вооруженных сил будет производиться по взаимному согласию, а также рассмотреть другие возможные предложения, относящиеся к решению этой проблемы.

Главы правительств признавали свою общую ответственность за разрешение германского вопроса и за воссоединение Германии, согласились, что разрешение германского вопроса и воссоединение Германии посредством свободных выборов должно быть осуществлено в соответствии с национальными интересами германского народа и интересами европейской безопасности.

Министры иностранных дел могут провести любые мероприятия, которые они сочтут желательными относительно участия других заинтересованных сторон или консультаций с ними.

2. **РАЗОРУЖЕНИЕ.** Четыре Главы правительств, желая устранить угрозу войны и уменьшить бремя вооружений,

убежденные в необходимости, с целью обеспечить мир и благосостояние человечества, создания системы контроля и сокращения всех вооружений и вооруженных сил при эффективных гарантиях,

признавая, что успехи в этой области высвободили бы обширные материальные ресурсы, которые были бы использованы для мирного экономического развития народов, для подъема их благосостояния, а также для помощи слаборазвитым странам,

соглашаются:

- 1) С этой целью работать совместно для выработки приемлемой системы разоружения при посредстве подкомитета комиссии ООН по разоружению.
- 2) Поручить своим представителям в подкомитете по исполнению их мандата от Организации Объединенных Наций учитывать в их работе мнения и предложения, выдвинутые Главами правительств на этом Совещании.
- 3) Предложить, чтобы следующее заседание подкомитета имело место 29 августа 1955 года в Нью-Йорке.
- 4) Поручить министрам иностранных дел принять во внимание работу, проведенную комиссией по разоружению, учесть мнения и предложения, выдвинутые Главами правительств на этом Совещании, и обсудить, нет ли возможности для четырех правительств проявить дальнейшую полезную инициативу в области разоружения.

3. **РАЗВИТИЕ КОНТАКТОВ МЕЖДУ ВОСТОКОМ И ЗАПАДОМ.** Министры иностранных дел должны при посредстве экспертов изучить меры, включая возможные меры (а) привести к постепенному устранению барьеров, которые препятствуют свободному общению и мирной торговле между народами, и (б) осуществлению свободных контактов и связей, взаимно выгодных для заинтересованных стран и народов.

4. Министры иностранных дел четырех держав встретятся в Женеве в течение октября для того, чтобы начать обсуждение этих вопросов и определить организацию их работы.

## Совещание Глав правительств четырех держав закончило свою работу

ЖЕНЕВА, 23 июля. (Спец. корр. ТАСС). К концу своей работы Совещание Глав правительств четырех держав — СССР, США, Англии и Франции — обсудило четвертый пункт повестки дня — вопрос о развитии контактов между Западом и Востоком. Как уже сообщалось, главы правительств США и Франции в своих выступлениях на Совещании при обсуждении вопроса о развитии контактов между Западом и Востоком указывали на важность развития связей и общения между государствами в области экономики, культуры, науки, информации. К этим выступлениям Глав правительств США и Франции пришло заявление также премьер-министра Великобритании А. Идена. В его заявлении по этому вопросу указывается, что взаимное доверие между государствами, без которого не может быть достигнуто ослабление международной напряженности, должно быть основано на открытии и понимании образа жизни и точки зрения друг друга.

А. Иден указал в своем заявлении, что для достижения понимания между правительствами и народами, для упрочения доверия между Востоком и Западом необходимо добиваться устранения искусственных барьеров, препятствующих свободному установлению всякого рода связей. Он отметил также, что в последние годы было положено полезное начало в отношении установления технических и культурных контактов, и что следовало бы и дальше развивать международный контакт в области науки и культуры, литературы и искусства, в отношении развития обмена студентами, учителями, журналистами, расширения поездок туристов.

В заявлении главы английской делегации указывается также на важность развития торговых отношений. Мы, со своей стороны, — говорится в заявлении, — будем приветствовать расширение осуществляющихся торговых отношений между Востоком и Западом. В своем заявлении А. Иден выразил мнение о том, что потребуется определенное время для развития свободного обмена между странами, но что участники Совещания должны были бы согласиться с тем, что решение этого является желательным.

В заявлении главы делегации СССР Н. А. Булганин по вопросу о развитии контактов между Западом и Востоком подчеркивается, что Советское правительство придает важное значение развитию связей и общения между государствами в области экономики, культуры, науки, информации.

Нынешнее положение в этом вопросе, — указал глава Советской делегации, — нельзя признать удовлетворительным. «Холодная война» оказала свое отрицательное влияние и в этой области. Оказались разорванными традиционные экономические и торговые связи между многими государствами. Возникли серьезные затруднения в деле поддержания и развития международного контакта и сотрудничества в области науки и культуры. Обширная правдивая информация нередко стала подменяться распространением тенденциозных сообщений, не отражающих действительного положения вещей.

Все это отрицательным образом влияло и продолжает влиять на отношения между государствами, возбуждая подозрения меж-

ду ними, мешая установлению взаимного доверия.

Н. А. Булганин указал в своем заявлении, что, по мнению Советского правительства, Совещание четырех держав, прилагая усилия к улаживанию отношений между государствами, должно уделить внимание важному вопросу широкого развития торговых связей между ними, а также развитию международного контакта и сотрудничества в области науки и культуры, и что устранение разного рода искусственных ограничений в области экономических связей и широкого развитие этих связей, основанных на принципе взаимной выгоды, будут способствовать укреплению дружественных отношений между государствами и содействовать повышению благосостояния народов.

В заявлении Советской делегации было отмечено далее, что Советское правительство стоит также за широкое развитие международного контакта и сотрудничества в области культуры и науки, за то, чтобы были устранены преграды, препятствующие установлению дружественных связей между народами. Глава делегации СССР Н. А. Булганин выразил уверенность в том, что широкий обмен делегациями, взаимные поездки деятелей промышленности, сельского хозяйства, торговли, науки, культуры, искусства, студенческих и спортивных делегаций, туристские поездки граждан будут способствовать созданию и укреплению необходимого доверия между государствами. Отметим в этой связи факт начавшихся переговоров между Великобританией и Совет-

ским Союзом по вопросу развития связей в области культурного сотрудничества и факт обмена сельскохозяйственными делегациями между СССР и США. Н. А. Булганин указал в своем заявлении на готовность СССР развивать экономические и культурные связи и сотрудничество в этой области со всеми другими странами, желающими отвечать нам взаимностью в этом деле.

По мнению Советского правительства, говорится в заявлении главы Советской делегации, установлению связей и развитию сотрудничества между нашими странами в научной области в большой степени мог бы способствовать обмен информацией в опытах в области использования атомной энергии для мирных нужд.

По мнению Советского правительства, было бы желательным, чтобы Совещание четырех держав высказалось за необходимость развития экономических, культурных и других связей между нашими странами, что, несомненно, способствовало бы укреплению взаимного доверия и развитию сотрудничества между государствами и явилось бы важным вкладом в дело ослабления международной напряженности.

Глава делегации СССР Н. А. Булганин выразил в своем заявлении по вопросу о развитии контактов между Западом и Востоком пожелание о том, что участникам Совещания следовало бы отразить в заключительном коммюнике о Совещании свое общее мнение по этому вопросу и свое намерение всемерно способствовать развитию сотрудничества в этой области.

## ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Сегодня утром в девять часов Глав правительств четырех держав заседали в узком составе. На этих заседаниях обсуждались Директивы Глав правительств министрам иностранных дел, и спрашивали участником Совещания, есть ли необходимость зачитывать текст этих Директив, уже разосланный всем участникам в Совещании. Все Главы правительств соглашались с тем, что нет необходимости зачитывать Директивы Глав правительств четырех держав министрам иностранных дел. Председательствующий объявляет, что Директивы Глав правительств четырех держав министрам иностранных дел приняты в той редакции, в какой они были представлены Главам правительств на заключительном заседании (текст Директив Глав правительств четырех держав министрам иностранных дел печатается в этом номере газеты).

Председательствующий Э. Фор объявляет заседание открытым. Он сообщает, что Главы правительств согласовали сегодня Директивы Глав правительств министрам иностранных дел, и спрашивали участником Совещания, есть ли необходимость зачитывать текст этих Директив, уже разосланный всем участникам в Совещании. Все Главы правительств соглашались с тем, что нет необходимости зачитывать Директивы Глав правительств четырех держав министрам иностранных дел. Председательствующий объявляет, что Директивы Глав правительств четырех держав министрам иностранных дел приняты в той редакции, в какой они были представлены Главам правительств на заключительном заседании (текст Директив Глав правительств четырех держав министрам иностранных дел печатается в этом номере газеты).

Перед тем, как закрыть заключительное заседание, Э. Фор в качестве главы французской делегации обращается к присутствующим на заседании Главам правительств и членам делегаций с заявлением (текст заявления публикуется в этом номере газеты).

В своем заявлении премьер-министр Франции Э. Фор подчеркивает, что, несмотря на ивнешние разногласия, участники Совещания проявили общую волю и теперь должны найти средства для того, чтобы ее осуществить. Мы должны иметь возможность предложить взаимовыгодные пакты народам, а не только тем, которые мы представляем, сверх необходимых еще мероприятий по безопасности, конструктивных и благотворных дела в целях мира.

Э. Фор обращается в качестве председательствующего к другим Главам правительств с вопросом, есть ли у кого какие-либо замечания. Замечаний не последовало. После этого Э. Фор объявляет заседание закрытым.

Встреча Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и В. М. Молотова с А. Иденом

ЖЕНЕВА, 23 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня вечером Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и министр иностранных дел СССР В. М. Молотов имели беседу с премьер-министром Великобритании А. Иденом. С английской стороны в беседе приняли также участие министр иностранных дел Великобритании Г. Макмиллан, посол Великобритании в СССР У. Хейтер и помощник заместителя министра иностранных дел Г. Качча.

С советской стороны принял участие в беседе посол СССР в Великобритании Я. Малков.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР в ознаменование пятидесятилетия со дня начала вооруженного восстания на бронепоезде «Потемкин» в июне 1905 года награждает участников восстания орденами СССР.

Орденом Красного Знамени награждены Лычев И. А. и Шестидесятый И. П., орденом Красной Звезды — Антонов Ф. М., Балченко К. М., Барковский В. П., Батигев Е. А. и другие участники восстания, всего 89 человек.

## О СОЗЫВЕ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (пятого созыва).

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов областного Совета, что 29 июля 1955 года созывается третья сессия Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся (пятого созыва).

Открытие сессии состоится 29 июля этого года, в 11 часов дня, в помещении клуба коксохимзавода.

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

## ЗАЯВЛЕНИЕ А. ИДЕНА

На этом Совещании за эти несколько дней мы не собирались разработать подробный план. Тем не менее в наши Директивы министрам иностранных дел мы включили существенно важные моменты общирного соглашения. Мир не оставит без внимания тон и атмосферу, в которой мы работали. Те из нас, кто непосредственно вел переговоры, сознавали, что наша встреча происходила в новой атмосфере примирения. Но помимо этой официальной работы, у нас было много возможностей для личного контакта, который, как мне это известно, мы все считали ценным. Я вполне уверен, что контакты, которые имели место вне зала совещаний, позволили всем нам гораздо лучше понять точку зрения друг друга и проблемы, с которыми каждый из нас сталкивается. Если мы сможем продолжать нашу работу вместе в духе этой встречи, то, что сейчас является надеждой, должно стать прочным достижением по мере развития событий.

Возможно, вы помните, что в 1945 году, то, о чем мы договорились теперь, стало возможным выработать двойной проблемой единства Германии и безопасности Европы. Никто не думает, что будет легко урегулировать каждую деталь этих сложных вопросов. Но теперь планов больше, чем когда-либо за все время после окончания войны, на то, чтобы начать работать над практическими предложениями, дабы покончить с разногласиями, которые создавали раскол в Европе все эти годы.

# Совещание Глав правительств четырех держав

## Заявление Н. А. БУЛГАНИНА

Господин председатель!

Не подлежит сомнению, что состоявшаяся в Женеве встреча Глав правительств Франции, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза имеет положительное значение для снятия напряженности в отношениях между государствами, для восстановления необходимого доверия между ними. Прежде всего этому будет способствовать установленный в Женеве личный контакт между руководителями делегаций четырех держав. Мы здесь лучше узнали друг друга и обменялись мнениями по ряду важнейших международных проблем. Несмотря на то, что по некоторым вопросам наши точки зрения не совпадали, совещание в целом прошло в атмосфере искренности и под знаком стремления его участников к установлению взаимопонимания.

Женевское совещание пришло к большому пониманию народов всего мира и еще больше укрепило их волю к снятию международной напряженности, к прекращению «холодной войны». Мы надеемся, что все это еще сыграет свою положительную роль и будет содействовать достижению благородной цели — обеспечению прочного и длительного мира.

Делегация Советского Союза прибыла на Женевское совещание с добрыми намерениями содействовать организации практической работы в направлении решения прежде всего таких основных международных проблем, как организация коллективной безопасности в Европе и разоружение. В современной обстановке эти вопросы имеют решающее значение для дела упрочения всеобщего мира.

Важнейшим вопросом Женевского совещания был вопрос о европейской безопасности. Советское правительство считает, что интересам укрепления мира отвечало бы создание системы коллективной безопасности в Европе, основанной на участии всех европейских государств и Соединенных Штатов Америки. Наши новые предложения по этому вопросу, внесенные на Женевском совещании, основаны на учете того, что в настоящих условиях, когда в Европе созданы противостоящие друг другу группировки государств, необходимо прежде всего поставить отношения между государствами, входящими в эти группировки, на уровень нормального мирного сотрудничества, мирного улаживания споров между ними. На этом первом этапе создания системы общеевропейской безопасности советские предложения не предусматривают ликвидации Северо-Атлантического блока, Западноевропейского союза и организации Варшавского договора. С течением времени на втором этапе, когда были бы достигнуты успехи в снятии международной напряженности в Европе и установлении доверия между государствами, указанные группировки могли бы быть ликвидированы и заменены системой коллективной безопасности в Европе.

Наряду с этим, советская делегация внесла предложение, выходящее за пределы системы коллективной безопасности в Европе, договориться о заключении договора между государствами — участниками существующих в Европе группировок относительно взаимного отказа от применения силы и о разрешении споров мирными средствами.

Обмен мнениями по вопросу о европейской безопасности показал, что все участники совещания проявили стремление найти согласованное решение этой важной проблемы. Мы надеемся, что в ходе дальнейшего рассмотрения этой проблемы будут достигнуты еще более значительные успехи.

По вопросу о разоружении Советское правительство выдвинуло еще на Женевском совещании — 10 мая конкретные предложения о сокращении вооружений, запрещении атомного оружия и устранении угрозы новой войны. На Женевском совещании мы предложили зафиксировать уже достигнутое договоренность по вопросам, относительно которых наши позиции либо полностью совпадают, либо значительно сблизились. Это касается в первую очередь установления уровня вооружений государств, запрещении атомного оружия, необходимости установления системы эффективного международного контроля. Обсуждение вопроса о разоружении показало, что все участники совещания высказались за то, чтобы искать согласованного решения и этой важной проблемы, имеющей решающее значение для безопасности народов.

Следует отметить в этой связи, что в ходе обсуждения вопроса о разоружении участниками совещания были высказаны предложения, которые несомненно будут учтены в ходе дальнейшего обсуждения этой проблемы и послужат тому, чтобы достигнуть между нами необходимой договоренности.

Советское правительство заявляет, что при дальнейшем рассмотрении проблемы разоружения оно приложит все усилия к тому, чтобы найти решение этой проблемы, отвечающее чаяниям народов.

Между нами состоялся обмен мнениями по германскому вопросу. При этом выявился разный подход к этому вопросу. Делегации США, Великобритании и Франции, говоря о воссоединении Германии, исходили из того, что репаритаризация в соответствии с Парижскими соглашениями Западной Германии, а впоследствии и объединенная Германия должны войти в состав Северо-Атлантической группировки и Западноевропейского военного союза.

Советское правительство, последовательно выступая за восстановление национального единства Германии, обращало внимание и до ратификации Парижских соглашений, что вступление в силу этих соглашений создаст тяжелые условия для переговоров по германскому вопросу, следовательно беспредметной дискуссией об объединении Германии.

Советское правительство исходит из того, что при решении германского вопроса надо исходить из фактов.

Война в Европе закончилась уже 10 лет тому назад. За это время сложилась Германия. — Германская Демократическая Республика и Германская Федеральная Республика — каждая со своим экономическим и общественным укладом. Кроме того, в силу Парижских соглашений Германская Федеральная Республика стала на путь репаритаризации и включения в военные группировки западных держав. Что касается Германской Демократической Республики, то она, выходя из заключения Парижских соглашений, приняла решение об участии в организации Варшавского договора.

Ясно, что в таких условиях нельзя ставить вопрос о механическом слиянии двух частей Германии — ГДР и ГФР, так как это была бы несерьезная постановка вопроса.

Советский Союз был и остается горячим сторонником объединения Германии, как мирного, демократического государства. Мы глубоко убеждены в том, что германскую проблему нельзя обсуж-

дать без участия представителей Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики.

В обстановке, которая сложилась в Европе, единственно реальным путем к объединению Германии являются совместные усилия четырех держав, а также германского народа, направленные на разрядку напряженности в Европе, на установление доверия между государствами. Именно этой цели наилучшим образом служило бы создание системы коллективной безопасности в Европе, с участием в ней на равных правах, в первую очередь Германии, обеих ее частей. Так как это вело бы к укреплению мира в Европе и создавало бы препятствия возрождению германского милитаризма, то с течением времени были бы устранены преграды, которые возникли теперь на пути объединения Германии.

С другой стороны, для объединения Германии, с точки зрения ее внутренних условий, важнейшее значение имеет сближение между обеими ее частями — Германской Демократической Республикой и Германской Федеральной Республикой.

Советская делегация считает, что на нашем совещании не было уделено должного внимания проблемам Азии и Дальнего Востока. Между тем такие вопросы, как восстановление законных прав Китайской Народной Республики в ООН, урегулирование положений в районе Тайваня, на основе признания бесспорных прав китайского народа, выполнение Женевских соглашений по Индо-Китаю и другие, не теряют актуальности. От этих проблем мы никогда не уйдем, их придется решать в интересах мира и безопасности в Азии и на Дальнем Востоке, в интересах международного мира.

Женевское совещание открыло дорогу для дальнейшего совместного рассмотрения и решения назревших международных проблем. Мы считаем также важным решение о необходимости развития контактов между Востоком и Западом, о развитии и укреплении экономических и культурных связей между нашими государствами. Тем самым мы заложили основу для расширения сотрудничества между нашими странами.

Советское правительство, со своей стороны, готово всемерно содействовать такому сотрудничеству. Оно рассчитывает, что и другие государства — участники совещания будут идти по этому пути, отвечающему интересам народов Азии, интересам всеобщего мира.

Мы все признаем важное значение принятых здесь решений. Они являются началом нового этапа в отношениях между нашими странами. Они будут способствовать укреплению доверия между нами, между нашими народами. Эти решения будут иметь положительное значение и для других стран, для дела укрепления всеобщего мира.

Самое горячее стремление всех народов — стремление к миру. Советское правительство приложит необходимые усилия к тому, чтобы наши решения, направленные на разрядку международной напряженности и укрепление всеобщего мира, были превращены в жизнь. Это требует терпеливого и настойчивого рассмотрения тех вопросов, которые нам еще предстоит рассматривать и решать. Но если всеми нами будет проявлен тот же дух сотрудничества, который был проявлен здесь, в Женеве, то это верный залог того, что благородная цель поддержания мира будет достигнута и народы будут спокойны за свой завтрашний день.

## Заявление Д. ЭЙЗЕНХАУЭРА

Господин председатель! Господа! Я приветствую и горячо поддерживаю дух дружбы и добрых намерений, характеризовавший заявления двух предшествующих ораторов. Но я надеюсь, что мое молчание в отношении некоторых заявлений, сделанных непосредственно предшествующим оратором, отнюдь не будет истолковано как молчаливое согласие с моей стороны. Это совсем не так.

Но мне казалось, что в последние минуты совещания мне нет необходимости объявлять этому совещанию и всему миру о позиции Соединенных Штатов по важным вопросам, которые мы обсуждали. Я надеюсь и верю, что она уже ясна. Вот почему кажется мне особенно уместным еще раз повторить ее в деталях. Я лучше ограничусь некоторыми высказываниями о нашей работе за последние недели и выражением некоторых надежд на будущее.

Эта встреча была исторической. Мы проделали хорошую работу в течение этой недели. Но только история определит подлинное значение и подлинную ценность нашей совместной встречи; для определения успеха этого совещания решающее значение будут иметь последующие действия наших правительств.

Мы открыто обсудили ряд очень трудных и сложных вопросов, касающихся нескольких наших народов и на деле народов всего мира.

Мы собрались здесь не для того, чтобы принять окончательные решения. Мы хотели высказать, не можем ли мы вместе найти путь, который привел бы к решению и увеличил бы перспективы всеобщего мира.

В этот последний час нашей встречи я считаю, что перспективы длительного мира, справедливости, благосостояния и большей свободы возросли. Опасность огромной трагедии — современной войны — уменьшилась.

Работа наших министров иностранных дел, которые постарались провести в жизнь наши директивы, будет иметь большое значение, может быть, даже большее, чем то, что мы сделали здесь. Они должны отражать основную политику своих правительств, достичь соглашения о курсах действий, которые мы сможем обсудить здесь только в общих чертах. Я знаю, мы все желаем им успеха.

Я верю, что мы все поддержим необходимые коррективы, которые они, возможно, сочтут необходимыми для наших правительств, чтобы устранить наши разногласия в этих вопросах.

Если в предстоящие месяцы и годы наши народы лучше узнают и лучше поймут друг друга, как мы в эту неделю лучше узнали друг друга, то это может облегчить дальнейшее соглашение между нашими правительствами. Пусть это осуществится в духе справедливости. Пусть это приведет к повышению благосостояния, расширению свободы, уменьшению страха, страданий и бедствий человечества. Пусть это будет отмечено ростом доброй воли среди людей. Тогда действительно эти дни останутся на себе память.

Если справедливо, что жизнь основана на напряжении, что ее всегда двигает вперед страх, то пусть отныне этим напряжением и этой силой будут взаимопонимание и дружба, а не враждебность и напряжение. Мы должны иметь возможность предложить расширяющим на нас народам, а не только тем, которые мы представляем, сверх необходимых еще мероприятий по безопасности, конструктивные и благоприятные дела в целях мира.

## Заявление Э. ФОРА

Наше совещание заканчивается. Но мы не должны в связи с этим расстаться. Под этим я понимаю, что если мы, четверо, не будем больше физически находиться в одном и том же зале, то морально мы должны быть объединены одной волей.

Разрешите мне выразить мнение, что, кроме достигнутых между нами соглашений по некоторым вопросам, по некоторым документам и по некоторым директивам, сам факт нашей встречи, дух, ко-

# Отъезд из Женевы Правительственной Делегации СССР на Женевском совещании Глав правительств четырех держав

ЖЕНЕВА, 24 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром из Женевы отбыли глава Правительственной Делегации СССР на Совещании Глав правительств четырех держав, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и члены Советской Правительственной Делегации — член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, Министры обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков и первый заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко.

На аэродроме Куантран Советскую Правительственную Делегацию провожали председатель Национального Совета Женевы Ф. Перрар, мэр города Женевы Л. Вилли, заведующий Протокольным отделом политического департамента Швейцарии А. Доминиче и другие официальные лица. Советскую Правительственную Делегацию провожали советские делегаты СССР И. А. Малин, С. А. Виноградов, Г. Н. Зарубин и В. С. Семенов, эксперты и сотрудники делегации, состав миссии СССР в Швейцарии во главе с посланником П. И. Ершовым.

Советскую Правительственную Делегацию провожали также дипломатические представители ряда стран, аккредитованные в Женеве, посол Франции в СССР Л. Жюзе и представители швейцарской и иностранной печати. Аэродром был украшен государственными флагами СССР и Швейцарии. Был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Советского Союза и Швейцарии. Глава Правительственной Делегации СССР Н. А. Булганин сделал на аэродроме перед микрофоном заявление.

## Заявление главы Советской Делегации Н. А. БУЛГАНИНА при отлете из Женевы

Господин председатель, господа. Покидая Женеву, Советская Делегация выражает швейцарскому правительству и властям Женевы горячую благодарность за то внимание и заботу, которыми была окружена Советская Делегация во время ее пребывания здесь, о чем мы сохраним самые теплые воспоминания.

Советская Делегация выражает также свою благодарность и шлет свой сердечный привет и наилучшие пожелания населению города Женевы, которое так радушно нас встречало.

К Женеве на протяжении последних дней было приковано внимание народов

всего мира. Женевское совещание несомненно положительно скажется на международной обстановке. На Совещании мы искренне стремились найти пути к созданию того доверия между государствами, без которого люди не могут быть спокойны за свое будущее. Нельзя было ожидать, что на Женевском совещании будут сразу урегулированы все проблемы, требующие своего разрешения. Еще предстоит много работы в этом направлении, однако следует сказать, что уже сделанное в Женеве открывает новую полосу в отношениях между четырьмя державами и не только между ними.

Президенту швейцарской конфедерации господину ПТИПЬЕРУ и от меня лично глубокую благодарность за гостеприимство, оказанное нам мирнолюбивым народом Швейцарии и федеральным советом.

Мэру города Женевы господину БИЛЛИ от себя лично сердечно поблагодарить Вас и городские власти за оказанное нам гостеприимство, также передать наши наилучшие пожелания жителям города Женевы.

Все это должно способствовать уменьшению напряженности в отношениях между государствами, укреплению мира между народами и устранению угрозы новой войны.

Советское правительство, со своей стороны, приложит все усилия к выполнению женевских решений, в том, чтобы продолжить начатое в Женеве дело.

Перед отбытием из Женевы глава Советской Правительственной Делегации Н. А. Булганин направил президенту швейцарской конфедерации М. Птипьеру и мэру города Женевы Л. Вилли следующие письма:

24 июля 1955 г. Н. БУЛГАНИН.

## Прибытие Советской Правительственной Делегации в ГДР

БЕРЛИН, 24 июля. (ТАСС). Сегодня по приглашению правительства Германской Демократической Республики в Берлин прибыла из Женевы Советская Правительственная Делегация в составе Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева.

На аэродроме Шенефельд Советскую Правительственную Делегацию встречали: премьер-министр Германской Демократической Республики О. Гротеволь, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел ГДР Л. Болль, заместители

премьер-министра Г. Лох и П. Шолц, министры, обер-бургомистр Большого Берлина Ф. Эберт, члены Политбюро ЦК СЕНП Г. Матерн, К. Ширдеван и Ф. Эльнер, секретари ЦК СЕНП, руководящие деятели демократических партий и массовых организаций, представители общественности.

Советскую Правительственную Делегацию встречали также Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в ГДР Г. М. Пушкин, Главнокомандующий группой советских войск в Германии Маршал Советского Союза А. А. Гречко, ответственные сотрудники советского посольства, пред-

ставители командования советских войск в Германии, члены дипломатического корпуса.

Делегацию встречали также представители трудящихся берлинских предприятий, учреждений и учебных заведений. На аэродроме, украшенном государственными флагами СССР и ГДР, был выстроен почетный караул народной полиции и были исполнены государственные гимны Советского Союза и Германской Демократической Республики. Премьер-министр ГДР О. Гротеволь при встрече выступил с заявлением:

## Заявление ОТТО ГРОТЕВОЛЯ

Дорогие товарищи и друзья! С сердечной радостью и удовлетворением правительство и население Германской Демократической Республики приветствуют Правительственную Делегацию СССР. Мы рады, что она приняла наше предложение по окончании Женевского совещания провести несколько дней в Германской Демократической Республике. (Аплодисменты).

Мы приветствуем Председателя Совета Министров СССР товарища Н. А. Булганина, члена Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. С. Хрущева и их сотрудников. (Бурные аплодисменты).

С напряженным вниманием народы всего мира, в том числе немецкий народ, обращали свои взоры на прошлой неделе к Женеве. Переговоры в Женеве благода-

ря конструктивным предложениям СССР по вопросам об обеспечении безопасности для всех народов, о разоружении и запрещении атомного оружия и о разрешении германской проблемы привели к общему ослаблению международной напряженности.

Выяснилось, что последовательная мирная политика СССР и всего лагеря мира и их стремление к взаимопониманию оказали решающее влияние на международные события. Проведенные в Женеве переговоры о прекращении холодной войны показали, что народы всего мира отклоняют политику силы и выступают за международное взаимопонимание и мирное сосуществование. Германия и немецкий народ черпают новые надежды на мирное и демократическое восстано-

вление единства своего отечества. Если четыре державы в Женеве смогли добиться снятия международной напряженности, то этого должны достигнуть также и немцы обеих частей Германии и прийти к согласию по германскому вопросу. Такой важный вывод из работы Женевского совещания для нас не нов.

Мы выражаем Правительственной Делегации СССР нашу благодарность за ее активную работу в интересах обеспечения мира и безопасности народов и сердечно приветствуем вас, дорогие товарищи, в Германской Демократической Республике. (Бурные аплодисменты).

Президент Совета Министров СССР Н. А. Булганин выступил на аэродроме со следующим заявлением:

## Заявление Н. А. БУЛГАНИНА

Товарищ премьер-министр! Товарищи! Мы выражаем свою искреннюю радость по поводу прибытия в Германскую Демократическую Республику и благодарим за выраженные здесь по нашему адресу приветствия и дружеские чувства. (Бурные аплодисменты).

Мы прибыли к вам в Женеву, где только что закончилось Совещание Глав правительств четырех держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции. Женевское совещание, несомненно, благоприятно скажется на международной обстановке. На Совещании состоялся обмен мнениями по ряду важных международных проблем — о европейской безопасности, о германском вопросе, о разоружении, об установлении контактов между Востоком и Западом. (Аплодисменты).

Принятые Совещанием решения, а также итоговые, заключительные заявления Глав правительств опубликованы. Из этих документов видны положительные результаты работы Совещания.

По германскому вопросу Совещанием было принято согласованное решение о том, что урегулирование германского вопроса и воссоединение Германии посредством свободных выборов должны быть осуществлены в соответствии с национальными интересами германского народа и интересами европейской безопасности.

Мы не можем, однако, закрывать глаза на то, что на Совещании обнаружилось два различных подхода к решению германской проблемы. Делегации трех западных держав настаивали на том, что репаритаризация Западной Германии, а затем и объединенная Германия, должна,

согласно парижским соглашениям, войти в НАТО и в Западноевропейский военный союз, то есть в военные группировки западных государств. Советское правительство, как известно, неоднократно заявляло о том, что включение Западной Германии в НАТО и Западноевропейский военный союз, принятие Западной Германией условий Парижских соглашений исключает возможность объединения Германии на мирнолюбивых и демократических основах.

Позтому Советская Делегация, руководствуясь интересами укрепления мира в Европе, отстояла в Женеве другой путь объединения Германии.

Мы исходили из того, что сначала Германская Демократическая Республика и Германская Федеральная Республика, а затем объединенная Германия должны войти в систему общеевропейской коллективной безопасности, должны быть участниками договора о европейской безопасности, договор, который должен обеспечить мир, а не возрождение милитаризма со всеми его ужасами войны и черными днями для людей. (Бурные аплодисменты).

Этот путь учитывает заинтересованность германского народа, равно как и других народов Европы, в создании мирнолюбивой демократической Германии, которая вместе с другими европейскими государствами сотрудничала бы в деле упрочения мира и безопасности в Европе и боролась бы вместе с другими мирнолюбивыми странами против войны. (Аплодисменты).

За 10 лет, минувших после окончания второй мировой войны, на территории Германии образовались два суверенных государства — Германская Демократическая Республика и Германская Федеральная Республика. Каждое из них имеет свой особый экономический и общественный уклад. Суверенные права каждого из них признаны другими государствами.

Это значит, что при решении вопроса об объединении Германии нельзя не считаться с мнением как Германской Демократической Республики, так и Германской Федеральной Республики. Другими словами, этот вопрос нельзя решать без участия самих немцев. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Это значит также, что тот, кто действительно стремится к объединению Германии, не может не желать сближения между обеими частями Германии как в области совместной работы по обеспечению безопасности в Европе, так и во внутригерманских делах.

Таков единственно возможный путь, ведущий к объединению Германии, к удовлетворению законных национальных наций германского народа. (Бурные аплодисменты).

Можно не сомневаться в том, что Советское правительство будет и впредь твердо отстаивать эту линию при рассмотрении германского вопроса. (Аплодисменты).

Разрешите передать трудящимся Германской Демократической Республики и всему германскому народу сердечные приветствия и наилучшие пожелания Правительств Советского Союза. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

## Отъезд из Женевы президента США Д. Эйзенхауэра

ЖЕНЕВА, 23 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня вечером из Женевы отбыл самолетом президент США Д. Эйзенхауэр.

На аэродроме президента США провожали заведующий Протокольным отделом политического департамента (Мид) Швейцарии А. Доминиче, глава правительства Женевского кантона Ф. Перрар, мэр города Женевы Л. Вилли и посол США в Швейцарии Ф. Уэллинг.

На аэродроме Д. Эйзенхауэр сделал заявление, в котором поблагодарил федеральные власти и власти кантона к городу Женевы за гостеприимство. Ранее самолетом отбыл государственный секретарь США Д. Даллес. Д. Даллес сделал на аэродроме краткое заявление, в котором выразил свое удовлетворение результатами совещания.

# Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР на 1955 год за I-е полугодие

## Сообщение Статистического Управления РСФСР

Развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, рост капитального строительства, расширение товарооборота, развитие коммунального хозяйства, изменение численности рабочих и служащих и культурное строительство в РСФСР в первом полугодии 1955 года характеризуются следующими данными:

### I.

План первого полугодия по производству валовой продукции в целом по промышленности республиканского и местного подчинения РСФСР выполнен на 104 процента. Отдельные министерства и ведомства РСФСР план производства валовой продукции промышленности выполнили следующим образом:

| Министерство  | Процент выполнения плана I-го полугодия 1955 года |
|---|---|
| Министерство местной промышленности РСФСР   | 106   |
| Министерство топливной промышленности РСФСР   | 104   |
| Министерство промышленности строительных материалов РСФСР                               | 103   |
| Министерство лесной промышленности РСФСР  | 90  |
| Министерство промышленности товаров широкого потребления РСФСР                          | 105   |
| Министерство промышленности продовольственных товаров РСФСР                             | 102   |
| Министерство промышленности мясных и молочных продуктов РСФСР                           | 104   |
| Министерство рыбной промышленности РСФСР  | 92  |
| Промышленные предприятия Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР | 102   |
| Промышленные предприятия Министерства коммунального хозяйства РСФСР                     | 101   |
| Промышленные предприятия Министерства культуры РСФСР                                    | 105   |
| Промышленные предприятия Министерства здравоохранения РСФСР                             | 106   |
| Промышленные предприятия Главлесохоза РСФСР   | 107   |
| Промысловая кооперация РСФСР  | 105   |

Валовая продукция всей промышленности республиканского и местного подчинения РСФСР в первом полугодии 1955 года возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7 процентов.

В первом полугодии 1955 года промышленностью республиканского и местного подчинения РСФСР произведено по многим видам продукции:

Перевыполнен полугодовой план по производству проката черных металлов, по добыче угля, по производству железобетонных изделий, шлакоблоков и бетонных блоков, керамических труб, пломатериалов, сельскохозяйственных машин, деревообрабатывающих станков, электродвигателей, кроватей, патефонов, паянников и розеток, хлопчатобумажных, шерстяных, льняных и шелковых тканей, чулочно-носочных изделий, беленого и верхнего трикотажа, швейных изделий, кожаной и резиновой обуви, кондитерских и макаронных изделий, колбасных изделий, растительного и животного масла, молочных продуктов, пива, мыла.

Однако некоторые министерства и предприятия в первом полугодии 1955 года не обеспечили выполнения плана производства отдельных видов промышленной продукции. Так, например, Министерством местной промышленности РСФСР недовыполнено план производства мебели, телег и повозок, велосипедов для подростков, бытовых холодильников, металлической посуды; Министерством топливной промышленности РСФСР недовыполнено план добычи торфа, производства торфяных и угольных брикетов; Министерством промышленности строительных материалов РСФСР недовыполнено план производства кирпича, мягкой ерши, черепицы и известки; Министерством лесной промышленности РСФСР не выполнены план вывозки деловой древесины и дров, план производства шпала широкой колеи и мебели; Министерством промышленности мясных и молочных продуктов РСФСР — план производства мяса. Министерством рыбной промышленности РСФСР значительно недовыполнено план улова рыбы.

При выполнении полугодового плана по большинству министерств в целом не выполнено плановых заданий по выпуску продукции значительное число предприятий местной промышленности, топливной промышленности, промышленности строительных материалов и ряда других министерств.

Не выполнили полугодовой план производства валовой продукции и ряда важных изделий местная промышленность в Амурской, Азиатской областях и промысловая кооперация — в Вологодской, Архангельской, Грозненской областях.

### II.

Производство важнейших видов продукции промышленности республиканского и местного подчинения РСФСР в первом полугодии 1955 года составило по отношению к I-му полугодию 1954 года:

| I-е полугодие 1955 года в процентах к I-му полугодию 1954 года | I-е полугодие 1955 года в процентах к I-му полугодию 1954 года | I-е полугодие 1955 года в процентах к I-му полугодию 1954 года |     |
|--|--|--|-----|
| Прокат черных металлов   | 118  | Инструмент для металлообработки                                | 132 |
| Уголь  | 113  | Холодильники бытовые   | 150 |
| Торфобрикеты   | 128  | Верхний трикотаж   | 372 |
| Кирпич   | 112  | Хлопчатобумажные ткани   | 125 |
| Известка   | 109  | Льняные ткани  | 99  |
| Черепица   | 125  | Шерстяные ткани  | 103 |
| Гипс строительный  | 109  | Шелковые ткани   | 120 |
| Шлакоблоки и бетонные блоки                                    | 131  | Швейные изделия  | 113 |
| Гипсовые перегородочные плиты                                  | 185  | Верхний трикотаж   | 116 |
| Железобетонные изделия   | 153  | Бельевой трикотаж  | 112 |
| Толь   | 108  | Теле-гардинные изделия   | 141 |
| Пломатериалы   | 111  | Чулочно-носочные изделия                                       | 111 |
| Сельскохозяйственные машины                                    | 217  | Обувь кожаная  | 103 |
| Автомобили одноосные   | 118  | Обувь резиновая  | 124 |
| Телеги, повозки и хода   | 131  | Мебель   | 116 |
| Локомотивы   | 164  | Велосипеды для подростков                                      | 107 |
| Деревообрабатывающие станки                                    | 142  | Пианино и рояли  | 127 |
| Лесопильные рамы   | 111  | Гармоники, баяны и аккордеоны                                  | 115 |
| Электродвигатели до 100 квт.                                   | 143  | Патефоны   | 116 |
|  |  | Радиоприемники   | 196 |
|  |  | Ножи и вилки   | 162 |
|  |  | Посуда   | 114 |
|  |  | Посуда металлическая   | 117 |
|  |  | Посуда фарфоро-фаянсовая                                       | 109 |
|  |  | Дрожжи   | 114 |
|  |  | Витамины   | 157 |
|  |  | Мыло   | 114 |

На предприятиях республиканской и местной промышленности РСФСР в первом полугодии 1955 года по сравнению с первым полугодием 1954 года несколько возросло использование оборудования. На кирпичных заводах Министерства промышленности строительных материалов РСФСР повысилась с/ем кирпича с одного кубического метра объема печи, увеличилась сменная производительность прессов пластического формования заводов круглового действия, сократилась продолжительность сушки кирпича в камерных сушилках. На фарфоро-фаянсовых заводах Министерства местной промышленности РСФСР повысилась суточная производительность муфельных и туннельных печей. На текстильных предприятиях Министерства промышленных товаров широкого потребления РСФСР повысилась производительность прижимных машин и ткацких станков в хлопчатобумажной, шерстяной и льняной промышленности, повысилась также производительность машин в трикотажной промышленности. Однако республиканская и местная промышленность РСФСР еще недостаточно использует имеющиеся производственные мощности.

В лесопромышленном Министерстве лесной промышленности РСФСР в первом полугодии 1955 года по сравнению с первым полугодием 1954 года несколько повысился уровень механизации валки, подвозки и погрузки леса. Однако план по объему механизированных работ не выполнен. В лесопильной промышленности не выполнен план первого полугодия 1955 года по выходу пломатериалов на лесопильных рамах. На лесозаготовках неудовлетворительно использовались машины и механизмы.

План первого полугодия 1955 года по снижению себестоимости товарной продукции государственной промышленности республиканского и местного подчинения выполнен. Снижение себестоимости промышленной продукции за первое полугодие составило, по предварительным данным, свыше 2 процентов. При этом удовлетворительно выполнены планы снижения себестоимости не выполнены планы снижения себестоимости первого полугодия Министерством промышленности строительных материалов РСФСР и Министерством лесной промышленности РСФСР. В Министерстве местной промышленности РСФСР, Министерстве промышленных товаров широкого потребления РСФСР и других министерствах, выполнивших в целом план снижения себестоимости промышленной продукции, имелось много предприятий, которые не выполняли план снижения себестоимости продукции в первом полугодии 1955 года. Себестоимость многих видов промышленной продукции продолжает оставаться высокой.

### III.

В колхозах, машинно-тракторных станциях и совхозах РСФСР проведена значительная работа по созданию условий для досрочного выполнения заданий январского Пленума ЦК КПСС.

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы Российской Федерации успешно провели весенний сев.

Несмотря на позднюю весну, сев яровых культур проведен в лучшие агротехнические сроки. По заблаженной вспашке в колхозах и совхозах посеяно яровых культур в 1955 году значительно больше, чем в 1954 году. Всего в колхозах и совхозах РСФСР посеяно яровых культур на 11 миллионов гектаров больше, чем в прошлом году. Посевная площадь пшеницы в текущем году увеличилась больше чем на 3 с половиной миллиона гектаров; посевная площадь кукурузы составила 9 миллионов гектаров и увеличилась против прошлого года на 8 миллионов гектаров. Посевы проса в колхозах расширены в текущем году на 1 миллион 200 тысяч гектаров. Посевы посольничника расширены по сравнению с прошлым годом на 212 тысяч гектаров, сахарной свеклы — более чем на 40 тысяч гектаров, льна-долгунца — на 240 тысяч гектаров, картофеля — на 350 тысяч гектаров. Большая часть кукурузы, подсолнечника и картофеля посеяна и посежена квадратно-гнездовым способом.

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем освоении целинных и залежных земель для увеличения производства зерна», машинно-тракторные станции и совхозы Министерства совхозов РСФСР за 1954 год и первую половину 1955 года вспахали целинные и залежные земли в районах Сибири, Урала, Поволжья, Северного Кавказа и в других районах 11,6 миллиона гектаров. На подъятых целинных и залежных землях посеяно около 10 миллионов гектаров зерновых и других сельскохозяйственных культур.

В районах освоения целинных и залежных земель к весне текущего года создан 51 новый совхоз, кроме 38 совхозов, организованных в 1954 году.

В первом полугодии 1955 года сельское хозяйство РСФСР получило свыше 40 тысяч тракторов общего назначения (в 15-кратном исчислении) и 11 тысяч пропашных тракторов (в физическом исчислении), около 19 тысяч грузовых автомобилей, 10 тысяч зерновых комбайнов, свыше 5 тысяч комбайнов для уборки картофеля, 19 тысяч тракторных плугов, 19 тысяч тракторных сеялок, около 7 тысяч картофелесажалок, 19 тысяч тракторных культиваторов и много других сельскохозяйственных машин, а также машин и оборудования для животноводческих ферм.

Число тракторов в сельском хозяйстве РСФСР составило к 1 июля 1955 года свыше 870 тысяч (в 15-кратном исчислении) и зерновых комбайнов — свыше 230 тысяч штук.

Рост технической вооруженности сельского хозяйства РСФСР позволил еще более механизировать работы по севу яровых культур и по уходу за посевами.

Машинно-тракторные станции в первом полугодии 1955 года произвели в колхозах сельскохозяйственных работ в переводе на пахоту на 13 миллионов гектаров больше, чем за тот же период в прошлом году.

Увеличилось производство продуктов животноводства. За девять месяцев — с 1 октября 1954 года по 1 июля 1955 года — в колхозах надоев молока на 31 процент больше, чем за тот же период 1953/54 года, и на 52 процента больше, чем в 1952/53 году. Средний удой молока от одной коровы в колхозах с 1 октября 1954 года по 1 июля 1955 года увеличился на 21 процент по сравнению с тем же периодом 1953/54 года.

Значительно увеличился убой молока в колхозах Московской, Ленинградской, Челябинской, Рязанской областей, Приморского и Ставропольского краев. Полугодовой план заготовок и закупок молока выполнили и перевыполнили Московская, Рязанская, Воронежская, Ленинградская, Калужская, Новосибирская, Омская, Томская, Тюменская, Свердловская, Ростовская области, Краснодарский, Ставропольский и Приморский края. Однако полугодовой план заготовок и закупок молока в целом по РСФСР не выполнен. Не выполнили полугодовой план заготовок и закупок молока Костромская, Вологодская, Великолукская и Кировская области, Удмуртская, Татарская и Молдавская АССР.

Увеличилось за этот же период также производство мяса, шерсти и яиц. Однако в ряде областей, краев и автономных республик РСФСР все еще не уделяется достаточного внимания повышению продуктивности животноводства, созданию прочной кормовой базы, строительству животноводческих помещений и силосных сооружений.

Поголовье общественного скота в колхозах на 1 июля 1955 года по сравнению с 1 июля 1954 года увеличилось: коров — на 6 процентов и овец — на 4 процента; поголовье свиней уменьшилось на 0,6 процента. Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов РСФСР за тот же период увеличилось: коров — на 12 процентов, свиней — на 7 процентов и овец — на 7 процентов.

Увеличилось поголовье коров и мелкого скота, находящихся в личной собственности населения.

Общее поголовье продуктивного скота в Республике по всем категориям хозяйства на 1 июля 1955 года по сравнению с 1 июля 1954 года увеличилось, по предварительным данным: коров — на 7 процентов и овец — на 9 процентов, поголовье свиней сохранилось примерно на уровне прошлого года.

За последнее время проделана большая работа по укреплению сельского хозяйства квалифицированными кадрами. В настоящее время в машинно-тракторных станциях Российской Федерации имеется с высшим и средним специальными образованиям директоров свыше 90 процентов, главных инженеров — 90 процентов, главных агрономов — почти 100 процентов и заведующих машинно-тракторными мастерскими — около 70 процентов.

### IV.

Перевозки грузов автомобильным транспортом общего пользования Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР в первом полугодии 1955 года увеличились по сравнению с соответствующим периодом 1954 года на 49 процентов. Грузооборот увеличился на 37 процентов и перевозки пассажиров — на 39 процентов. Однако Министерством автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР план перевозок грузов в первом полугодии 1955 года не выполнено. План перевозок грузов выполнен на 97 процентов и план грузооборота на 94 процента. План перевозок пассажиров перевыполнен на 5 процентов.

Многие автодороги Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР недостаточно используют транспортные средства, допускают простои и порожние пробеги автомашин. В первом полугодии не выполнены планы автодорожных трестов Татарской АССР, Свердловской, Омской и Амурской областей.

Министерством автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР недостаточно расширен централизованный перевозок грузов.

Перевозки грузов речным транспортом Главного Управления речного транспорта при Совете Министров РСФСР в первом полугодии 1955 года увеличились по сравнению с первым полугодием 1954 года на 28 процентов и грузооборот — на 29 процентов. Главное Управление речного транспорта при Совете Министров РСФСР выполнило план грузооборота и перевозок грузов, но многие областные управления речного транспорта допускали порожние пробеги, большие сверхнормативные простои судов при погрузке и выгрузке и не использовали имеющийся флот.

### V.

В первом полугодии 1955 года возрос объем капитальных вложений в отрасли тяжелой промышленности, находящиеся на территории РСФСР, в том числе в черную и цветную металлургию, в угольную промышленность, в машиностроение, в строительство электростанций, в промышленность строительных материалов и в другие отрасли тяжелой промышленности. Возросли также капитальные вложения в транспорт и в сельское хозяйство. Значительные капитальные вложения были направлены на строительство предприятий для производства предметов народного потребления.

На территории РСФСР увеличилась по сравнению с первым полугодием 1954 года объем жилищного строительства, строительства школ, учреждений здравоохранения, детских садов и яслей, пионерских лагерей, кинотеатров и других культурно-бытовых учреждений.

Объем государственных капитальных вложений, осуществляемых министерствами и ведомствами РСФСР, в первом полугодии 1955 года составил 113 процентов к первому полугодию 1954 года. Однако полугодовой план капитальных вложе-

ний и план ввода в действие производственных мощностей недоволен. Отставание в выполнении плана капитальных работ и ввода в действие производственных мощностей и культурно-бытовых учреждений имело место по Министерству промышленности строительных материалов РСФСР, Министерству сельского хозяйства РСФСР, Министерству автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР, Министерству просвещения РСФСР и некоторым другим министерствам РСФСР.

Министерством городского и сельского строительства РСФСР в первом полугодии 1955 года выполнено подрядных работ на 20 процентов больше, чем в первом полугодии 1954 года, однако, полугодовой план строительных и монтажных работ Министерство выполнило лишь на 79 процентов. Значительно недовыполнен план строительных и монтажных работ строительные тресты в Кемеровской, Пензенской, Балаховской, Чкаловской, Омской и ряде других областей.

Министерством городского и сельского строительства РСФСР не выполнено задание по снижению стоимости строительства. На стройках Министерства не полностью используются машины и механизмы.

### VI.

В первом полугодии 1955 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли.

В течение первого полугодия 1955 года населению в РСФСР было продано товаров в государственной и кооперативной торговле (в сопоставимых ценах) на 8 процентов больше, чем в первом полугодии 1954 года. План розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли в первом полугодии выполнен.

В первом полугодии 1955 года увеличилась по сравнению с соответствующим периодом 1954 года продажа населению мяса и мясoproдуктов, растительного масла, маргарина и топленого сала, кондитерских изделий, рыбы и рыбопродуктов, сыра, молока и молочных продуктов, яиц.

Значительно увеличилась в первом полугодии 1955 года по сравнению с первым полугодием 1954 года продажа отдельных промышленных товаров, в частности, хлопчатобумажных и шелковых тканей, одежды, трикотажных изделий, чулочно-носочных изделий, обуви, хозяйственного мыла. В больших размерах выросла продажа товаров культурно-бытового назначения: радиоприемников, телевизоров, часов, фотоаппаратов, мебели, швейных машин, стиральных машин, пылесосов, холодильников, велосипедов, мотоциклов, легковых автомобилей.

Значительно увеличилась также розничная продажа населению и колхозам товаров производственно-хозяйственного назначения: деловой древесины, кровельного железа, цемента, шифера, оконного стекла.

Несмотря на рост производства и продажи промышленных и производственных товаров, в ряде районов спрос населения на некоторые важные товары народного потребления удовлетворяется все еще не полностью. В то же время некоторые торговые организации неправильно распределяют товары по районам и допускают завоз товаров в отдельные районы без учета спроса населения. Недостаточно вовлекаются в товарооборот дополнительные товарные ресурсы за счет более широкого развития производства товаров из местного сырья.

### VII.

Численность рабочих и служащих в республиканском и местном хозяйстве РСФСР к концу первого полугодия 1955 года увеличилась по сравнению с численностью на конец первого полугодия 1954 года. В промышленности, сельском хозяйстве, строительстве и на транспорте численность рабочих, инженерно-технических работников и других специалистов увеличилась на три процента. Увеличилась также численность работников в лечебных учреждениях, школах, учебных заведениях, в торговле, общественном питании и жилищно-коммунальном хозяйстве. Численность же служащих в учреждениях и в управленческом аппарате предприятий уменьшилась в связи с переходом части их непосредственно на производство.

В первом полугодии 1955 года в РСФСР окончено школы фабрично-заводского обучения, «горнопромышленных» школы и училища механизации сельского хозяйства и направлено на работу в промышленность, строительство, на транспорт и в сельское хозяйство более 200 тысяч молодых квалифицированных рабочих. Путем индивидуально-бригадного ученичества и курсового обучения в первом полугодии 1955 года проведено повышение квалификации и обучение около двух с половиной миллионов рабочих и служащих.

Производительность труда рабочих в государственной промышленности республиканского и местного подчинения возросла в первом полугодии 1955 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 4,5 процента и в строительстве — на 13 процентов. План повышения производительности труда в промышленности и в строительстве выполнен. Однако в промышленности не выполнили план повышения производительности труда в первом полугодии 1955 года Министерством рыбной промышленности РСФСР и лесозаготовительные предприятия Министерства лесной промышленности РСФСР.

По министерствам, выполнявшим план по производительности труда в целом, имеется много предприятий и строек, не выполнивших установленных им заданий по повышению производительности труда.

### VIII.

В городах и сельских местностях РСФСР продолжала расширяться сеть средних школ. Число средних школ, включая школы рабочей и сельской молодежи, в первом полугодии 1955 года по сравнению с первым полугодием 1954 года увеличилось на 1836, а всего за годы пятой пятилетки число средних школ увеличилось более чем на 6 тысяч.

Число окончивших средние школы и получивших аттестат зрелости увеличилось в текущем году по сравнению с прошлым годом на 22 процента, а по сравнению с 1950 годом в 3,7 раза.

Высшие учебные заведения и техникумы выпускают в текущем году, включая обучающихся заочно, свыше 380 тысяч молодых специалистов, или на 40 тысяч больше, чем в прошлом году.

Увеличилось по сравнению с первым полугодием прошлого года количество киноустановок и повысилась посещаемость кинотеатров. Число зрителей, посетивших кинотеатры, возросло на 41 процент по сравнению с первым полугодием 1954 года.

Увеличилось по сравнению с первым полугодием прошлого года количество детей и подростков, отдыхающих в загородных и городских пионерских лагерях и экскурсионно-туристских базах или выехавших на дач с детскими садами, детскими домами и детскими яслями. В сельских местностях для детей открыто большое количество летних детских площадок.

Расширена сеть больниц, родильных домов, детских яслей и садов, санаториев и домов отдыха. Повысилась оснащенность лечебных учреждений новейшей медицинской аппаратурой, оборудованием и инструментом.

В первом полугодии 1955 года свыше 15 миллионов человек использовали очередные отпуска, ежегодно предоставляемые всем рабочим и служащим с сохранением заработной платы. Увеличилось число трудящихся, которые провели свой отпуск в санаториях и домах отдыха по путевкам, предоставленным им бесплатно или по льготным ценам.

Предприятия Министерства коммунального хозяйства РСФСР в первом полугодии 1955 года увеличили отпуск газа на бытовые нужды городского населения по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 13 процентов, отпуск электроэнергии — на 11 процентов, отпуск воды — на 7 процентов.

Увеличилось по сравнению с первым полугодием прошлого года перевозки пассажиров всеми видами городского транспорта: троллейбусами — на 13 процентов, автобусами — на 39 процентов, легковыми таксомоторными автомобилями — на 40 процентов, трамваями — на 4 процента и метрополитеном — на 7 процентов. Однако в отдельных городах трамвай и троллейбусы использовались неудовлетворительно из-за простоев, несвоевременного выезда на линии и плохого ремонта.

В первом полугодии 1955 года продолжались работы по дальнейшему благоустройству городов, рабочих поселков и сельских районных центров; велась работа по ремонту жилых домов, замощению, асфальтированию, освещению и озеленению улиц и площадей, разбивались и расширялись парки и скверы; велось строительство коммунальных предприятий — водопроводов, канализации, бань, прачечных и гостиниц, расширялась сеть трамвайной, троллейбусной и автобусной сообщения. Продолжались работы по газификации и теплофикации жилых зданий.

# В ДОСТАТКЕ ОБЕСПЕЧИТЬ КОРМАМИ ОБЩЕСТВЕННОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО!

## Сенсорборочной технике — полную нагрузку

Для полного обеспечения общественного животноводства сочными и грубыми кормами колхозам Мариинского района необходимо заложить свыше 50 тысяч тонн силоса, в том числе 25 тысяч тонн за счет дикорастущих трав, и заготовить 44540 тонн сена. Слов нет, план большой и напряженный, но он выполним. В районе в этом году имеется все для того, чтобы вести заготовку кормов быстро и организованно. Если в прошлые годы еще могли быть жалобы на нехватку сенсорборочной техники, то теперь в таких машинах, как тракторные и конные сенсорборки, грабли, силосорезки, нет недостатка. Больше того, МТС нынче получили 40 стогометателей и 39 сенсорборочников, которых прежде в районе почти не было.

Естественно, возникает вопрос: почему же все-таки район с заготовками кормов резко отстает? Почему на 20 июля заготовлено сена только 2310 тонн, т. е. немого больше 5 процентов плана?

На наш взгляд, ответ на этот вопрос следует искать прежде всего в плохом использовании машин и механизмов. Например, в Мало-Песчанской МТС из 43 тракторных сенсорборков работают только 12.

Непроизводительно используется и та техника, которая введена в действие. В колхозе имени Калинин, обслуживаемом Мариинской МТС, имеются два стогометателя, но работает пока только один — в тактовой бригаде Гаврилова. Впрочем, и тот больше стоит, чем работает. По своей производительности этот стогометатель должен укладывать за день минимум 20 тонн, для чего надо только обеспечить бесперебойную подачу сена к месту сирования. В колхозе имени Калинин последнее обстоятельство не учли и на сиродку вывели всего 4 конные волокуши вместо 8—10 требуемых. Если же к этому добавить, что колхозники на работу выходят, как правило, в 9—10 часов утра, а то и позже, то станет ясно, почему здесь стогометатель укладывает за день всего 5 тонн, почему в целом по колхозу на 20 июля было заготовлено сена при плане 14420 центнеров только 313.

Самое странное, однако, заключается в том, что создавшееся положение мало тревожит руководителей этой сельхозартели.

о чем свидетельствует следующий факт: 20 июля в колхозе состоялось партийное собрание, на котором обсуждался ход заготовок кормов. С основным сообщением должен был выступить председатель правления тов. Новиков, но он явился на собрание пьяным. Секретарю парторганизации тов. Гладченко ничего другого не оставалось, как за 10 минут до начала собрания поручить тов. Зыкову, заместителю председателя, выступить вместо Новикова. А так как тов. Зыков в докладу не готовился, то ничего вразумительного сказать коммунистам он не смог. В результате собрание прошло на низком уровне.

В районе имеются и другие руководители колхозов, которые к заготовкам сена относятся столь же безответственно, как Новиков. Сейчас, когда до начала хлебоуборки остались считанные дни, в сельскохозрайонных артелях «Союз», имени Бирова до 20 июля к заготовкам сена не приступали, а в колхозах имени Бузенного и имени Пушкина план заготовки выполнен всего на 0,3 проц. Хотелось спросить председателей этих колхозов тт. Сидяева, Слаженникова, Некрасова и Харченко: думают ли они заготавливать корма для общественного животноводства.

Недостаточно активно участвуют в заготовке сена машинно-тракторные станции района. Отдельные руководители МТС все еще рассматривают эту работу, как дело второстепенное. В этом отношении показательное заявление главного агронома Мало-Песчанской МТС тов. Полякова на последнем заседании исполкома районного Совета. По Полякову, получается, что есть «сенокос», «главные» для МТС работы и есть «сенокос», на которое оп, Поляков, в виде особой милости, если колхозам помочь понаблюдать, может на несколько дней послать механизаторов. Что и говорить, заявление, по меньшей мере, странное.

У Мариинского района есть все возможности в течение нескольких дней исправить положение. Достаточно напомнить, что в прошлом году при значительно меньшей технической оснащенности в каждую пятидневку прирост заготовленного сена составлял 25—30 проц. к годовому плану. Почему же нынче эта хорошая традиция забыта?

**Б. НЕПОМЯНИЩИЙ.**  
(Корр. «Кузбасса»).

## Время жаркое не ждет...

Поднимайтесь до зари, Трактористы, косари. Эй, рассвет гудоблазны! Всех на поле собери. И отцов, и матерей, И сынов, и дочерей. Ждут дела на сенокосе И торопят: «Поскорей!» На полях и на лугах Дело спорится в руках. Ну-ка, друг ты мой сердечный, Покажи нам свой размах! В сердце мало ли огня? Догони-ка ты меня! Коси с зорьки и до ночи. Не хватает парню дня. Коси веселый переборз. К нам летит со всех сторон, И никак не угадаешь, В чью же косу он влюблен. Трав медовый аромат, Песни звонкие девалят. Проникают прямо в душу, Осекают и бодрят. Луг, не луг — цветной ковер, Неразгаданный узор. На лугу сенокосилки Не смолкают разговор. Солнце жарко печет, Время жаркое не ждет. Будет с мясом, будет с маслом Тот, кто сено уберет.

**А. КОСАРЬ.**

## Еще успеем

Почти все промышленные предприятия шахтуют сейчас над колхозами, помогают им в успешном решении задач, поставленных перед сельским хозяйством. Западнотатарское геологическое управление также решило взять шефство над колхозом имени Чапаева, Кузнецкого района, и заключило с ним договор о бурении скважины на молочнозерновой ферме для подачи воды на скотные дворы.

Был заключен также договор на строительство обводненной траншеи. Бульдозер шефы прислал в 1 июля. И вот бульдозерист Максимов сидит и ждет, когда придет сюда техника-строитель и объяснит, какую яму рыть. Дело стоит. И мы опасаемся, что наши шефы, то и дело говорящие «еще успеем», обводненную траншею построят так же, как пробурили скважину.

**К. ШЕВЧЕНКО.**

## Забудьте обещания

Колхозы зоны Красно-Орловской МТС придают большое значение строительству сушилок. Сельскохозяйственные артели «Родина» и имени ЦБ КПСС имеют по три сушилки «ВКСХОМ», колхоз «Путь коммунизма» — две.

В нынешнем году почти все артели осуществляют полную механизацию сушилок. И только в колхозе «Кузбасс» (председатель тов. Прига) строительство механизированной сушилки приняло затяжной характер. Приобретенная еще в 1954 году, сушилка «ВКСХОМ» была поставлена в третьей полноводческой бригаде. Сооружение помещения для нее обязались построить шефы — Беркульский совхоз. Их представители побывали на месте, рассказали о том, как они будут производить работы, но, к сожалению, обещанный год тому назад помощи от шефов колхоз не получили.

Недаром в сельхозартели «Кузбасс» говорят, что обещанный год года ждут. По видимому, этой поговорки и придерживаются руководители Беркульского совхоза.

**А. ЕРШОВ.**

## Успехи животноводов и полеводов

Значительных успехов в борьбе за выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС добился коллектив полеводческого хозяйства № 4 комбината «Бузассутол». Итого 9 месяцев текущего сельскохозяйственного года красноречиво говорят об этом. Животноводы выполнили план навоза молока за это время на 110 процентов. Молока и молочных продуктов славо государству и торгованным организациям на 3 процентов больше, чем предусматривалось планом. Навоза молока на одну фуражную корову составил 2114 литров.

Лучших показателей в соревнованиях добиваются дворня Чусова и Самунина. За шесть месяцев первая из них получила на каждую корову по 1770 кг, вторая — 1792 кг, при зазании 1500 килограммов молока на фуражную корову.

Таких показателей коллектив животноводов полеводческого хозяйства № 4 добивается благодаря правильному уходу за скотом, организации круглогодичной пастьбы. До конца года коллектив решил до-

вести навоз молока на фуражную корову до 3100 килограммов.

Большое внимание уделяется созданию прочной кормовой базы. Широкий фронт работ заготовке грубых и сочных кормов. Бригада тов. Шабурова уже выполнила план силосования. План сенокосения эта бригада выполняла более чем на 70 процентов. Более половины сена заготовлено.

Особое внимание в полеводческом хозяйстве уделяется получению высокого урожая кукурузы. Звено комсомолец Клавдия Бутылина успешно ведет междурядную обработку этой культуры, чтобы собрать по 40 центнеров початков с гектара.

С большим воодушевлением трудящиеся полеводческого хозяйства встретили постановление июльского Пленума ЦК КПСС. Во всех бригадах, на фермах коммунисты и агитаторы разъясняют исторические решения партии в области промышленности и сельского хозяйства.

**И. КОНДАКОВ,**  
зам. редактора газеты «За уголь».  
г. Осянки.

## ФЕЛЬТОН

В этот день с раннего утра вся Ленинск-Кузнецкая автономная область была поставлена на ноги. Один из ее сотрудников дежурил у дверей магазина спортивных товаров, второй держал под ноусынным надзором товарный двор станции Кольчугино, третий караулил «арестованную» на расвете автомашину. Правда, особых причин для ее задержания не было, но предполагалось, что в этот день иметь в своем распоряжении машину будет полезно. Что же касается начальника инспекции Александра Кирилловича Проскурина, то он, расставив своих подчиненных по оперативным постам, привел всю инспекцию, так сказать, в боевую готовность, «сидел» на телефоне, то и дело вызывая станцию Кольчугино.

Правдой небывалой активности являлись мотоциклы, обыкновенные мотоциклы «М-72». Но не владельцы этих мотоциклов, нарушителей уличного движения, искали работники инспекции, но техническое состояние машин интересовало их. В описываемый нами день инспекторы были далеки от обычных работ и автоназор с улиц города был снят.

А в то время, когда из гаражей выходили неисправные машины, когда на улицах нарушались правила движения, Александр Кириллович Проскурин и его подчиненные были заняты необычным делом — их интересовало сегодня не движение автотранспорта, а продвижение грузов по железной дороге. Дело в том, что еще накануне Александр Кириллович стало известно: в адрес Ленинск-Кузнецкого магазина спортивных товаров должна поступить партия мотоциклов «М-72» с колесками. Вот к встрече этих-то мотоциклов и готовились во всеоружии работники автоинспекции.

Мотоциклы в этот день действительно поступили на станцию Кольчугино. Тот-

## Спекулянты в форме

чаю же в движение была приведена задержанная автомашина, и часть мотоциклов с ее помощью переключалась на квартиры работников автоинспекции и других лиц, речь о которых пойдет ниже.

Продланная молниеносно «операция» была не первой на счету Проскурина. Он накопил значительный опыт в подобных делах. За два года он приобрел мотоцикл марки «Харлей», автомашину «Москвич», три автомашины «Победа», два мотоцикла «М-72».

Понятно, что один человек не может сидеть одновременно за рулем семи машин. Придя к такому выводу, Александр Кириллович стал сбывать одну машину за другой. Мотоцикл «Харлей» перепродал бывшему начальнику участка шахты «Польсаевская-2» Азарову, заработав на этом 700 рублей. Ему же через некоторое время Проскурин продал и автомашину «Москвич» за стоимость, зато «привыкшую» преискусствованию. Так же он поступил и с другими машинами. Одну «Победу» он сбывал начальнику участка шахты «Комсомолец» Забелину, вторую «Победу» продал машинисту угольного комбайна Копылеву, положив в карман барыш 3000 рублей. Один из мотоциклов «М-72» продал гражданину Литвинову с наценкой в одну тысячу рублей.

Коммерческие успехи начальника лобудили заняться торговлей автомашинами и мотоциклами и его подчиненных — инспекторов Юмурского и Нероба. На барыш от сделок оба инспектора сооружают себе особняки.

Проскурин и его подчиненные не ограничивают свою «деятельность» только городом. «Победа» и другие автомашины они покупают в магазине «Автотранспорт» в Сталинске. Причем старую информацию об очередном походе машин в этот магазин они получают от... сторожей

переезда, находящегося вблизи станции Егорово. Стоит проследовать поездом с ожидаемым грузом в сторону Сталинска, как инспекция закрывается на замок и Проскурин со своими коллегами исчезает из Ленинск-Кузнецкого для того, чтобы нести «вахту» у дверей магазина в Сталинске.

«Деятельность» Проскурина и его подчиненных — явная спекуляция. Однако это определено почему-то не фигурировало на партийном собрании городского отдела милиции, где разбирались поступки Проскурина. Факты были настолько явными, что их не могли не признать, но Проскурин отделался всего-навсего выговором.

Странную позицию здесь занимает и прокуратура, которой известно о спекулятивных махинациях работников автоинспекции. А объясняется это просто: из последней партии мотоциклов «М-72» с товарного двора станции Кольчугино одна машина, минуя магазин, была доставлена прямо на квартиру работника прокуратуры Пахомова.

Связь пальцы смотрит на проделки Проскурина и начальник областной автоинспекции тов. Малиновский. Да и как ему поступать иначе! Ведь Проскурин «организует» для высокого начальства увеселительные поездки к рыбной ловле, охоты и другими развлечениями. Что и говорить, для тов. Малиновского Александр Кириллович человек удобный.

На днях материалы о спекулянте (назовем его настоящим именем) Проскурине поступили в Ленинск-Кузнецкий городской комитет КПСС. И надо надеяться, что бюро горкома положит конец этой неблагоприятной истории.

**Ф. КАВГРОДЦЕВ,**  
**М. СТОЙКЕВИЧ.**

## „Решающий шаг по пути к миру“

БУДАПЕШТ, 24 июля. (ТАСС). В центре внимания общественности Венгрии находится Совещание Глав правительств четырех держав в Женеве. Сегодняшние газеты на видном месте публикуют подробные материалы и документы, принятые на заключительном заседании. Газеты подчеркивают успех Женевского совещания, «Сабд неп» в заголовке указывает: «Женевское совещание успешно закончилось. Глав правительства пришли к решениям по всем вопросам, стоявшим на повестке дня. В августе в Подкомитете комиссии ООН по разоружению, в октябре на совещании четырех министров иностранных дел будут

продолжены переговоры в соответствии с основными принципами, разработанными Главными правительствами».

«Мадьяр немезет» посвящает итогам Совещания передовую статью, озаглавленную «Решающий шаг по пути к миру». Венгерский народ, пишет газета, с глубокой радостью приветствует результаты Женевского совещания, имеющие историческое значение. Этот успех — результат упорной борьбы, которую вели сотни миллионов миролюбивых людей за сохранение мира, результаты победы политики восстановления доверия и сотрудничества между странами, проводимой Советским Союзом.

## «Женева — поворотный пункт в мировой политике»

БЕРЛИН, 24 июля. (ТАСС). Итоги работы Женевского совещания Глав правительств четырех держав — центральная тема берлинской демократической печати. На первых страницах под крупными заголовками опубликованы Директивы Глав правительств четырех держав министрам иностранных дел и заявления Н. А. Булганина, Д. Эйзенхауэра, А. Идена и Э. Форэ, сделанные на заключительном заседании.

оно урегулировало сразу все конфликты 10-летней давности. Однако оно положило начало духу дружественного сотрудничества и доброй воли, в атмосфере которых могут быть разрешены мирным путем все сложные проблемы.

Говоря о большом значении директив, принятых Главными правительствами, газета пишет: В этом документе нет окончательных решений. Однако великие державы подтвердили в нем волю прийти к соглашению по отдельным вопросам. Готовность великих держав к соглашению создает благоприятные предпосылки для воссоединения Германии на мирной и демократической основе, для сближения обеих частей Германии.

## Начало ликвидации «холодной войны»

«Нейес Дейчланд» в корреспонденции «Женева — поворотный пункт в мировой политике» пишет: Результаты Совещания укрепили в народе убеждение, что все спорные вопросы между государствами могут быть разрешены мирными средствами, путем переговоров в духе взаимного доверия и искреннего сотрудничества. Было бы неверно, продолжает газета, ожидать от Женевского совещания, чтобы

оно урегулировало сразу все конфликты 10-летней давности. Однако оно положило начало духу дружественного сотрудничества и доброй воли, в атмосфере которых могут быть разрешены мирным путем все сложные проблемы.

Говоря о большом значении директив, принятых Главными правительствами, газета пишет: В этом документе нет окончательных решений. Однако великие державы подтвердили в нем волю прийти к соглашению по отдельным вопросам. Готовность великих держав к соглашению создает благоприятные предпосылки для воссоединения Германии на мирной и демократической основе, для сближения обеих частей Германии.

## «Большой план дальнейших переговоров»

СТОКГОЛЬМ, 24 июля. (ТАСС). Все стокгольмские газеты уделяют большое внимание заключительному дню работы Женевского совещания и решениям, принятым Главными правительствами четырех держав. Большинство газет выражает удовлетворение итогами Совещания.

## Полное соглашение на переговорах

ДЕЛИ, 24 июля. (ТАСС). Все газеты с удовлетворением сообщают об успешном завершении Совещания Глав правительств четырех держав в Женеве.

«Полное соглашение на переговорах в верхних. Министры иностранных дел обсудят детали», — под таким заголовком из Женевы газета «Санди стандард».

Газета «Таймс оф Индия» сообщает об итогах Женевского совещания публикует под заголовком: «Большая четверка до-

## Итоги выполнения народнохозяйственного плана Болгарии за II квартал 1955 г.

СОФИЯ, 24 июля. (ТАСС). Центральное статистическое управление при Совете Министров Народной Республики Болгария подвело итоги выполнения народнохозяйственного плана республики за второй квартал 1955 года. По валовой промышленной продукции квартальный план выполнен на 104,1 процента. Во втором квартале 1955 года производство важнейших видов промышленной продукции по сравнению с тем же периодом 1954 года возросло: по электротехнике — на 18 процентов, каменному уголю — на 13 процентов, железной руде — на 34 процента, медной руде — на 13 процентов, сычужно-инюльковому рукам — на 20 процентов, стали — на 19 процентов, припаям и комбинам —

на 45 процентов, радиоприемникам — на 34 процента, бумаге — на 25 процентов и т. д.

Машинно-тракторные станции выполнили план весеннего сева, засеяв площадь на 12 процентов больше, чем в прошлом году. Во втором квартале сельское хозяйство получило 979 новых тракторов (в пятнадцатисильном исчислении), 352 зернокомбайна, в том числе 298 отечественного производства, 100 кукурузных комбайнов и другие сельскохозяйственные машины.

Во втором квартале 1955 года население продало на 11,3 процента больше продовольственных и промышленных товаров, чем за тот же период 1954 года.

## Сообщение советской службы информации в Австрии

ВЕНА. (ТАСС). Советская служба информации сообщает, что, учитывая просьбу Австро-Советского общества, советские власти в Австрии, в целях содействия этому обществу в его работе по укреплению дружбы между австрийскими и советскими народами, передают ему в дар оборудование, инвентарь и книжные фонды советских информационных центров в городах Вене, Санкт-Пельтене, Винер-Нойштаде, Урфаре и Эйзенштаде, витрины, а также библиотеки этих центров, функционирующие в ряде населенных пунктов Австрии.

## За международное сотрудничество в области использования атомной энергии в мирных целях

ПРАГА. (ТАСС). Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, на днях в Праге заседал Правительственный комитет по использованию атомной энергии в мирных целях. Инженер Ч. Шимале информировал комитет о ходе и результатах научной сессии Академии наук СССР, обучающей недавно эти проблемы.

Комитет, в частности, обсудил вопрос о развитии международного сотрудничества в области мирного использования атомной энергии. Были рассмотрены также вопросы, связанные с участием чехословацкой делегации в работе предстоящей Международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях.

## ТАСС сообщает:

Уборка урожая в Венгрии. По всей стране идет уборка урожая. Во многих областях, особенно южных, косовина колосовых приближается к концу. Газеты сообщают, что повсеместно началась сдача зерна государству.

Жилищное строительство в Югославии. По данным статистического управления, опубликованным в газетах, за 1954 год в Югославии построено 34.000 квартир площадью свыше 1.803.000 кв. метров. Почти половину этой площади составляют двухкомнатные квартиры.

Больше всего построено новой жилой площади в Сербии, в Боснии и Герцеговине.

Забастовки в Канаде. По данным министерства труда Канады, в июне 1955 года в стране произошли 29 забастовок. Некоторые из этих забастовок продолжаются и в июле.

Всего за первые 6 месяцев 1955 года, по предварительным данным, в Канаде произошло 73 забастовки, в которых участвовало 21542 рабочих.

Рост дороговизны в Чили. По заявлению чилийского сенатора Сальвадора Альенде, опубликованному в газете «Эль Сигло», за последние пять лет стоимость жизни в Чили возросла на 260 процентов. В прошлом году цены на одни лишь продукты питания увеличились на 76 процентов. В текущем году при нынешнем повышении цен дороговизна возрастет на 140 процентов.

## Хроника

Президиум Верховного Совета СССР образовал на базе предприятий Министерства автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения общесоюзное Министерство автомобильной промышленности и общесоюзное Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, передав им предприятия и организации по списку, утвержденному Советом Министров СССР.

## ПОГОДА

Сегодня днем по области и городу ожидается малооблачная погода без осадков. Ветры неустойчивые, 3—7 метров в секунду. Температура по области 22—27, по городу 24—26 градусов.

## Редактор Ф. Е. ДЕМИН.